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ATA DA 1a SESSAO ORDINARIA do 1° Periodo Legislative de 2026. 
(Digitalizada conforme Resolugao Legislativa de n°.01/2010).

Ata da 1a Sessao Ordinaria do 1° periodo Legislative, realizada em 26/2/2026. 
Aos vinte e seis dias do mes de fevereiro de dois mil e vinte e seis, as 9h horas, no 
salao da Camara Municipal, sita a Pra^a Senador Cohim, 35, nesta, presente os 
Edis: Marcelo de Souza Araujo - Presidente, Lucimaria Pereira Alves, Samuel 
Oliveira Santos, Ivone Batista de Souza, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues 
Almeida, Joao Luiz Oliveira Lima, Edilson Cerqueira Borges, Marcos Fabio Petilo 
Gomes, Lionela Lopes de Lima, llderlandio Trindade Sampaio Vice - Presidente, 
Willian Alex Pentanes Mota Guimaraes. Sob a protegao de Deus, o Senhor 
Presidente declara aberta a Sessao e solicita da Secretaria a leitura da MATERIA 
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Projeto de Lei n°1/2026, da Mesa 
Diretora do Poder Legislative, que dispbe sobre alteragbes na Lei Municipal 
n°1.108/09, no que se refere aos valores da remuneragao dos funcionarios efetivos e 
comissionados contida no piano de cargos e salarios dos servidores efetivos e 
temporarios da Camara de Vereadores de Mundo Novo; Projeto de Lei no2/2026, 
da Mesa Diretora do Poder Legislative, que altera o art. 1° da Lei n°1.047/06, que 
institui o assessor parlamentar e da outras providencias; Projeto de Lei n°3/2026, da 
vereadora Lucimaria Pereira, a firn de reconhecer como Patrimonio Historico, 
Cultural e Imaterial do Municipio de Mundo Novo / Bahia, a Festa da Padroeira 
Nossa Senhora da Conceigao, e da outras providencias; Projetos n°s 1, 2, 3, 4, 5, 6, 
7, 8, 9, 10, 11/2026, do Executive Municipal; Oficio n°7/2026, do vereador Victor 
Eduardo, que solicita do secretario de aqricultura a substituigao de bomba de pogo 
da Comunidade da Lagoa do Milho; Oficio n°8/2026, do vereador Victor Eduardo, 
agradecendo ao secretario de agricultura por atender ao seu pedido e substituir a 
bomba do pogo da Comunidade da Lagoa do Milho; Oficio n°8-A/2026, do vereador 
Willian Pentanes, solicitando o retorno do transporte escolar noturno para os alunos 
do CETEP - Comunidade de Mirandas; Oficio n°9/2026, do vereador Willian 
Pentanes, solicitando manutengao urgente na iluminagao publica do Bairro Emanuel 
Renato Vitoria (conhecido como Sem Terra); Oficio no21/2026, do Presidente do 
Consorcio de Desenvolvimento Sustentavel do Piemonte do Paraguagu, gue 
encaminha os documentos de prestagao de contas anual da referida entidade; 
Oficio n°1/2026, do vereador suplente, Evandro de Oliveira, reguerendo do 
Executive Municipal uma atengao emergencial para a instalagao do raio-X 
odontologico do PSP de Umbuzeiro. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor 
Presidente convida o Missionario Joao Manoel Dourado para fazer uma oragao antes 
da abertura dos trabalhos Legislatives. Em seguida, o Senhor Presidente tambem 
convidou a Prefeita Ana Pula Costa e o vice-prefeito Marcone Sena gue usaram da 
Tribuna e deram boas-vindas aos nobres pares da Casa, desejando-lhes boa sorte 
nesse retorno. Na seguencia, o Senhor Presidente frangueia a palavra aos nobres 
pares. A vereadora LUCIMARIA usa da palavra e comenta sobre sua felicidade ao 
ver o anexo do hospital pronto. Seguindo, fala sobre as eleigdes gue acontecerao 
nesse ano e o papel do vereador em orientar os eleitores e trabalhar para gue 
Mundo Novo esteja sempre em primeiro lugar. O vereador JOAO LUIZ usa da
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palavra e aproveita o momento para renovar seu compromisso como vereador da 
base da prefeita, buscando o trabalho, dialogo e dedicapao no seu papel de 
vereador. Diz tambem que apesar dos desafios, ha de reconhecer os avanpos que ja 
aconteceram em Mundo Novo. Continuando, assegura que em muita das vezes nao 
faz cobrangas nessa Tribuna porque tern acesso direto a prefeita e aos secretaries e 
prefere fazer assim, direto. Por outro lado, destaca a entrevista da secretaria de 
educagao na Radio Aymore, em Piritiba, onde pode destacar as agdes que a pasta 
vem desenvolvendo no municipio, a exemplo da agricultura familiar que ja investiu 
mais de urn milhao de reais a servigo da populagao. Adiante, fala sobre o anexo do 
hospital que sera entregue a populagao, esclarece que com o dinheiro que veio para 
a gestao passada esse anexo ja deveria ter sido finalizado, porem, a atual prefeita ira 
entregar esse anexo, mostrando seu compromisso com o povo de Mundo Novo. 
Encerra desejando que seja urn ano de uniao entre os Poderes e de muito trabalho 
em prol do municipio. O vereador ILDERLANDIO usa da palavra e diz querer ouvir 
do vereador Victor a respeito do pogo da Lagoa do Milho, onde foi cobrado a compra 
de uma nova bomba para que o referido pogo voltasse a funcionar, e assim foi feito. 
Parabeniza a gestao por essa conquista, porem, esse pogo esta funcionando com 
restrigao de horarios, das 7h as 17h, diferentemente do que ocorria nas duas 
gestdes anteriores, onde o pogo funcionava 24h por dia. Pede para que a prefeita 
tome providencias com relagao a isso, bote para funcionar como antigamente, pois a 
populagao precisa de agua, e no final das contas a gestao tambem sai ganhando 
com isso. O vereador VICTOR EDUARDO usa da palavra e responde ao vereador 
llderlandio que o pogo da Lagoa do Milho e vinculado a CERB, e essa bomba que foi 
instalada tinha que atender aos padrdes da CERB. Seguindo, questiona do vereador 
llderlandio, onde ele estava quando na gestao passada deixaram acabar aquele 
pogo. Diz tambem que o horario de funcionamento desse pogo e orientagao da 
CERB, justamente para nao acontecer o que aconteceu no passado e correr o risco 
de quebrarem a bomba e ficar uma ou duas semanas sem agua. Dando 
continuidade, comenta sobre o ano passada que foi de muitos desafios, pois 
encontrou a cidade destruida, sem hospital, com a frota que nao atendia as 
necessidades basicas de urn municipio. Contudo, a nova gestao tern desenvolvendo 
urn trabalho de reconstrugao de Mundo Novo, e aos poucos as coisas irao se 
ajustarem para melhorar a cada dia a vida do cidadao mundo-novense. Encerra 
parabenizando a todas as secretarias do municipio pelo trabalho que vem realizando 
no municipio inteiro. O vereador SAMUEL usa da palavra e fala sobre o retorno do 
recesso legislative, deseja uma boa sorte a todos, e afirma que mesmo no recesso 
nao parou urn so dia de trabalhar, sempre buscando atender as demandas da 
populagao no que era solicitado. Seguindo, pede a prefeita e a secretaria de 
infraestrutura para que de uma atengao a situagao do Rio Capivari, principalmente 
nas mediagdes da Rua J.J Seabra, Jose Alves Barreto e Ruy Barbosa, onde ha 
pontos criticos e as pessoas clamam por uma limpeza naquele trecho, para evitar 
enchentes iguais a que ocorreu num passado recente, assim como o trecho do 
Bairro da Santana que passa pela mesma situagao. Dando continuidade, cita alguns 
buracos que ja apareceram no trecho em que foi colocado asfalto, sentido o 
Povoado do Cobe, pois, caso nao tomem providencias, podera causar alguns 
acidentes. Continuando, pede ao vice-prefeito Marcone Sena que venha mais a 
Mundo Novo para acompanhar de perto o trabalho da gestao, quern sabe assim
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Deus possa tocar no corapao dela e ela possa ter um olhar diferente pelo povo dessa 
cidade. Por fim, relata nao ter batido palmas quando a prefeita anunciou a mudanqa 
de onde esta funcionando o hospital para o anexo que foi finalizado, pois foi 
prometido em campanha pela prefeita que iria, de imediato, entregar o hospital ao 
povo de Mundo Novo. A vereadora IVONE usa da palavra e elogia a plateia cheia, 
com representantes das pastas do Executive e deseja que permanega assim ao 
longo do tempo. Parabeniza a secretaria de educagao, Tassiane, pelos avangos 
frente a pasta, assim como a secretaria de Assistente Social, Daniela, que tambem 
vem desempenhando um bom trabalho. Contudo, ressalta que outas areas do 
municipio precisam de melhorias, pois ainda e muito pouco o trabalho que vem 
sendo feito, visto que a prefeita dispoe do Governo ao seu lado e poderia ter sido 
realizado um trabalho muito melhor em Mundo Novo. Seguindo, fala da 
responsabilidade que e ser um vereador, e quando ouve pessoas falarem que 
vereadores ganham para nao fazer nada, sugere que as pessoas saiam candidatas, 
mostrem se tern prestigio e tentem fazer o trabalho de um vereador. Em seguida, 
parabeniza a gestao pela mudanga de onde o hospital esta funcionando para o 
anexo, como tambem, parabeniza pela base da policia militar no municipio, porem, 
ressalta que entrou nos cofres publicos, em 2025, cerca de cento e vinte e seis 
milhdes de reais, e esse ano mais dezessete milhdes de reais. Diz que acharam o 
anexo pronto e so montaram, porem, com o tanto de recurso que ja chegou no 
municipio ja deveriam ter entregado o hospital ao povo de Mundo Novo. O vereador 
WILLIAM usa da palavra e tece alguns comentarios sobre a falta de planejamento da 
gestao, onde o basico para o povo nao funciona. Diz nao ter medicamentos para a 
pressao nas unidades de saude, pessoas sao obrigadas aguardar entre cinco a seis 
meses para consultas com especialistas, entre outros descasos com o povo. 
Comenta tambem que o mato esta tomando conta das ruas de Mundo Novo, basta 
que as pessoas saiam de casa e va visitar os bairros para perceber o que esta sendo 
dito. Sobre o Distrito de Alto Bonito, diz que o que esta sendo feito na localidade e 
um crime com as criangas, pois estao fechando escolas sem nenhuma explicagao. 
Seguindo, agradece a Deus pelas chuvas, uma vez que, se dependesse dessa 
gestao, as pessoas morreriam de sede, ja que nenhuma agao foi feita para combater 
a seca que o municipio vem enfrentando. Assim como, as estradas que estao ha 
meses sem uma boa manutengao, e com as chuvas, a mascara feita pela gestao 
caiu e as estradas estao ficando cada vez piores. Questiona da gestao quais agdes 
foram tomadas para o combate a seca, pois saiu um decreto emergencial, mas 
nenhuma agao foi vista por parte da prefeita. Encerrando, cita um caso de falta de 
respeito da gestao com as pessoas, onde a Senhora Branca, do Mirandas, ao 
chegar no trabalho, encontrou outra pessoa em seu lugar, sem se quer ter sido 
avisada, ou ter existido uma conversa. A vereadora LIONELA usa da palavra e 
parabeniza a vereadora Lucimaria pelo Projeto apresentado, o qual torna a Festa de 
Nossa Senhora como patrimonio cultural, e sugere que seja colocado dentro desse 
Projeto ou em outro, a inclusao tambem das festas da outras religides. Parabeniza a 
gestao pela mudanga do local de funcionamento do hospital, pois ja tinha passado 
da hora, as pessoas vinham cobrando com bastante frequencia, mas gragas a Deus 
saiu, e espera que em breve possam devolver o hospital ao povo de Mundo Novo. 
Finaliza mostrando ao povo do municipio o processo de licitagao para compras de 
alimentos, onde fez questao de trazer apenas um item para que as pessoas possam
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fazer a comparapao, portanto, apresenta o prepo da farinha de trigo comprada no 
comercio local no valor de R$ 5,89, enquanto o valor licitado pela gestao, pelo 
mesmo produto, e de R$ 18,20, e questiona o motive dessa variapao de prepo, uma 
vez que para cada secretaria o mesmo item tern prepos diferentes. O vereador 
MARCOS usa da palavra e diz esperar que seja um retorno de paz, muito trabalho e 
harmonia nesse inicio de trabalho legislative. Seguindo, parabeniza a gestao pela 
entrega do anexo do hospital, onde foi feito com muito carinho para servir a 
populapao de Mundo Novo. Diz que nao pode deixar de lembrar do passado para 
nao se repetir no presente, pois quern destruiu o hospital e a saude de Mundo Novo 
foi a gestao anterior, e nao a prefeita Ana Paula. Comenta tambem sobre a luta dos 
vereadores de situapao para que esse anexo ficasse pronto logo, visto que, vinham 
sempre cobrando da prefeita e dos secretarios o termino daquela obra para pudesse 
ser entregada logo a populapao. Parabeniza a secretaria de educapao, Tassiane, 
pelo belo pronunciamento na Radio Aymore, onde pode esclarecer ao povo de 
Mundo Novo a realidade do que aconteceu e vem acontecendo na pasta. 
Encerrando, comenta sobre a situapao das estradas e justifica que com as chuvas e 
natural que danifique o trabalho feito, contudo, relata que em nenhuma outra gestao 
deu-se tanta manutenpao em estradas como a atual.: NAS CONSIDERAQOES 
FINAIS, os vereadores agradeceram a audiencia de todos e pediram um minuto de 
silencio em respeito as familias enlutadas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerra a sessao e, eu, Lucimaria Pereira Alves, secretaria, lavrei a 
presente ata que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai devidamente 
assinada.:
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